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Ha törik, ha szakad,
hat hét alatt
a tisztogatást elvégezzük!

Két héten belül a megyék és városok vezetői 
részlett»! jelentést kötelesek tenni a 13-11 sí ázásról

Rajit belügyminiszter eíviárs beszéde

Molotov fogadta a moszkvai repülő­
téren a magyar kormány tagjait

Hétfőn délelőtt a beiügyminiszté- 
jiuraban »7. ország főispánjai, alis­
pánjai éa polgármesterei órtekez- 
ietre ültek össze, fieisinger Ferenc 
belügyi államtitkár elvtárs megnyi­
tója után. Rajk László belügymi­
niszter elvíárs szólalt fel. 

Visszapillantást veteti azokra az 
eredményekre, amelyeket az ország 
újjáépítése a demokratikus átala­
kulása terén eddig elértünk, majd 
£ % értekezlet tulajdonképpeni lénye­
gére tért át.

— A demokratikus magyar kor­
mány — mondotta — a többek kö­
zött revízió alá veszi az összes köz­
hivatalokat és a köztisztviselők lét­
számát fölülvizsgálja és mcgálla- 
pilja, hogy szükség van-c erre az 
óriási apparátusra.

Megállapította, hogy erre nincs 
Mii*ség. A fasizmus ideje alatt 
csak azért kreáltak állásokat, hogy 
sógorság-k omaság stb. alapon va­
lakinek megfelelő társadalmi ran­
got, pozíciót tudjanak biztosítani 
munkateljesítmény nélkül. Nincs 
szükség ilyen apparátusra, mert ez 
a régi rendszer és bürokráciának 
végtelen hálózatát építette ki.

Ha a nép ügyét akarjuk szol­
gálni, feltétlenül felül kell vizsgálni 
és lényegesen meg kell gyorsítani 
munkarendszerünket. EzéYt ren 
delta el a 'kormáriy, hogy olyan lét 
számcsökkenté«, kell , végrehajtani, 
hogy a tisztviselők létszáma az 
1838. évinél is 10"/»-kaI kisebb le­
gyen, Nem lehet azonban a lét­
számcsökkentést gazdasági szükség­
szerűség nnk beállítani, mert ennek 
ezzel egyenértékű politikai jelentő­
sége is van. Az a nagy ^történelmi 
átalakulás, amelyen a magyar nép 
keresztül ment, megköveteli, hogy 
az állam számára olyan köz­
ponti hatalom álljon rendelkezésre, 
amelynek minden tagja szívvel- 
lélekkel a magyar nép érdekeit 
akarja képviselni. A közigazgatás­
ból távozni kell mindazoknak, akik 
a régi rendszer hívei és azt akar­
ják szolgálni. Helyettük olyan egyé­
neknek kell a közigazgatásba beke­
rülni, a8ik őszintén viszonykoak a 
demokráciához, a magyar nép tö­
rekvéseihez. Módszerünk az kell, 
hogy legyen : kimondjuk, ha törik, 
ha szakad, hat hét leforgása alatt 
a belügyi tárca a tisztogatást a 
maga területért végre fogja hajlani 
Ó9 annyi bizottságot alakít, ameny- 
nyi ezt a munkát ez idő alatt e! 
tudja végezni. A belügyi tárcának 
350—400 bizottságra van szüksége, 
hogy ezt a munkát hat hét alatt cf- 
/égezhesse,

— Kérem a főispán és alispán 
urakat, hogy erről az értekezletről 
visszatérve szervezzék meg megyé­
jükben a tisztviselők felülvizsgálá
eát. Két hét leforgása sfatt minden

egyes megyéből a főispán és alis­
pán urak közös aláírásával ellátott 
jelentésével meg akarom kapni, mi­
ként dolgoztak fel vármegyéjükben 
minden egyes járást és minden 
egyes községet. Elsőrendű szem­
pont, hogy a koalíció ne gyengül­
jön éa ezért feltétlenül megkívá­
nom, hogy a főispán éh alispán 
urak a Nemzeti Bizottságok meg­
kérdezésével állítsák össze, a listát, 

— Mi igenis azt kívánjuk, hogy 
az adott időn belül migden köz- 
tisztviselő, varmegyék, városok és 
önkormányzatok vezetői a magyar 
nép ügyének épp olyan áldozatos 
munkásai legyenek, mint a földek 
parasztjai és a gyárak munkásai 
Kijelenthetem, hogy minden párt­
szem pontot félretéve, nálam egyet­
len fokmérője lesz a tisztvisclőelbí- 
rá?ásnak, az, hogy a kormány álta­
lános program inját melyik tisztvi­
selő, milyen letkiis-nierelcsen és mi­
lyen odaadással hajtatta végre. Az, 
akinél sorozatosan megállapítható, 
hogy elhanyagolja munkáját, aki 
mulasztásokat követ el, aminek kö­
vetkeztében lehetővé válik, hogy a 
megyében demokrácia ellene» maga­

tartás nyilvánuljon meg s lehetővé 
teszi a közép- és kisparasztság el­
nyomását néhány nagygazda ked­
véért éa szabotálják a- , kormány 
programúját, bejelenthetem, hogy 
az ilyen tisztviselő 24 óráig sem 
maradhat meg hivatalában, tekintet 
nélkül arra, hogy melyik párthoz 
tartozik. Ezért, hogy a kormány in­
tézkedéseit maradéktalanul végre 
hajtották-e és hogy ezeket az új 
szempontokat érvénybe tudjuk tar­
tani, javasolom, hogy a vármegyék 
főispánjai végzett munkásságukról 
kéthetenként jelentést tegyenek a 
belügyminisztériumba.

— A belügyminisztériumban 
olyan ellenőrző bizottságokat szer­
veztünk meg,' amelyok meglepetés
szerűen fognak kiszállni egy-egy 
község járási és megye székhelyére, 
Hogy felülvizsgálják az ottani .álla­
potokat és mefo fogják" nézni, hogy 
a jelentések mennyire felelnek meg 
a valóságnak és hogy a tapos mun 
kát végeztek-e.

A miniszter elvtárs beszéde után 
a vitát Bihó István miniszteri osz­
tályfőnök nyitotta meg.

A moszkvai rádió kedd esti 
onosznyelvű adásában a követke­
zőkét jelentette be;

Nagy Ferenc magyar miniszler- 
elnök, Srakasits. Árpád miniszter­
elnökhelyettes elvtárs, Gyöngyösi 
János külügyminiszter és ticrő 
Ernő közlekedésügyi miniszter 
elvtárs kíséretükkel együtt meg­
érkeztek Moszkvába, Ugyanakkor 
Moszkvába érkezett l’u-skin, a 
Szovjetúir.ió magyarországi követe 
is. A moszkvai repülőtéren a 
szovjet kormány képviselői fogad­
ták a magyar küldöttségei, a 
szovjet kormány kiküldöttei kö­
zölt a repülőtéren, ott volt Molo­
tov külügyminiszter és Dekanozov 
helyeítes külügyminiszter, továbbá 

moszkvai helyörséc, parancs­
noka és a külügyminisztérium bal­
káni ^osztályának vezetője és a 
proiokollf öltők.

Szekfii Gyula követtel az élén 
moszkvai magyar követség tag­

jai teljes számban megjelentek a 
repülőtéren rendezett fogadáson 
cs ott voltok a Moszkvában akre- 
ditált diplomáciái testületek tag­
jai is. A repülőteret magyar és 
szovjet zászlókkal díszítették. A

repülőgép leszállás* után a ma­
gyar és a szovjet Himnuszt ját­
szották.

Nagy Fcrenr minisztere-nők n 
megérkezés után a moszkvai vádió 
számára magyar nyelven * követ­
kező nyilatkozatot tette:

— Igaz örömmel jöttem minisz­
tertársaimmal együtt Moszkvába, 
annak az ' országnak | szívébe, 
amelytől mi húsz éven keresztül 
el voltunk zárva és amelynek mi 
a legtöbbet. felszabadulásunkat 
és nemzeti függetlenségünket kö­
szönhetjük. Remélem, moszkvai 
Tartózkodásom alatt aÁ a barátsá­
got. amely a magyar nép szivében 

cl a Szovjetunió iráni, be. fogjuk 
tudni bizonyítani a Szovjetunió 
vezetőinek, akiknek élén ott ál! 
az egész szabad emberiség álla 
n a gvr-ab e cs ült Sztálin generalisszi 
musz.

A moszkvai rádió kedd esii ma­
gyar adásában szintén megemléke­
zett Nagy Ferenc és miniszter 
társai ■ beszédeiről, majd pedig 
hanglemezről közvetítette * mi- 
nisz'erelnöknek * moszkvai rád'ó- 
ban elmondott magyamyelvíi iid 
vözlőbeszédét.

A Nemzeti Bissottságokat 
megerősítjük

A belügyminiszter dr. Cserfa 
Béla Mobiles polgánnesterének 
ama kijelentésére, hogy városában 
a Nemzeti Bizottság ndm ál! hiva­
tása magaslatán óa ebből azt a ta­
nulságot igyekezeti levonni, hogy a 
Nemzeti Bizottságokat 'meg kell 
szüntetni, vagy legalább is át kell 
alakítani, rámutatott arra a mi­
niszter, hogyha a Nemzeti Bizott­
ságok helyenként ilyen színvonalra 
süllyedtek, ezért elsősorban <a vár­
megyék vezető tisztviselői felelősek. 
Ahol a Nemzeti Bizottságok nem 
állnak hivatásuk magaslatán, ott a_ 
főispánok és alispánok jelentéseik­
ben erre térjenek ki és a kormány­
zat központilag fog odahatni, hogy 
az egyes pártok a megfelelő személy­
cseréi a Nemzeti Bizottságok»- egész­
ségesebb összetétele srempontjáóbl 
végrehajtsák.

Válasza végén a miniszter annak 
a reményének adott kifejezést, hogy 
az értekezlete elmondottak alapján 
fog megtörténni az állami appará­
tus megtisztítása.

Nibó István osztályfőnök ezután 
kijelentette, hogy a tisztviselőknek 
nyújtandó pótilletmény érdekében 
tárgyalások folynak a pénzügymi­
nisztériummal. A Gazdasági Főta­
nács hozzájárulása hiányzik $iég 
ahhoz, hogy a jegyzői különmun- 
kál#iokat adópgngőben állapítsák 
meg. A kövezett vám visszaállítá­
sára semmi kilátás sincs. Az ilie-

behajtását azonnal meg keü »ziin- 
letni.

Ezután Vass Zoltán államtitkár 
emelkedett szólásra. A központi ha­
talom megerősítését el akarjuk ée 
el is fogjuk érni, ha nagy áldoza­
tok árán is. Még ebben az eszten­
dőben megpróbáljuk helyreállítani a 
költségvetési egyensúlyt,' Nagyobb 
kiadásokat * nem , eszközölhetünk, 
mint az 1 1938-as kiadások voltok. 
Még ebben az évben meg akarjuk 
állítani az inflációt és meg akarjuk 
teremteni a jó pénzt. De ez nem 
történhet meg a községek háztar­
tási egyensúlyának biztosítása nél­
kül. Megköveteljük minden közű lei­
nek. hogy költségvetést állítson ösz- 
srs adópennőhen. Eszébe ne jusson 
senkinek az államot megillető adót 
visszatartani, mert azzal érdeme 

^szerint fogunk elbánni.

Tízévi kényszermunkára 
ítélték

Matol esy Mátyást
A Népbíróság k third ette ítéletéé 

Maiolcsy Mátyás volt nyilas képvi­
selő bűnügyében. Három rendbeli 
népellenes bűntettért Hz éri Uény- 
szermuriluirn és vagyon elkobzásra 
ítélte. Az ítélet ellen a vádlott, vé­
dője és a népügyész is fellebbezett.

Az. ítélet indokolása foglalkozik 
vádlott pártokat változtató po-

Molotov megbeszélést 
folytatott Gyöngyösivel

Molotov külügyminiszter április »-én fogadta Gyöngyösi Janó* 
magyar külügyminiszteri A megbeszélésen jelen volt Dekanoeov b. 
szovjet külügyminiszter, Puskin, a Szovjeiúnió budapesti követe és 
Szekfii Gyula moszkvai magyar követ.

A KÜLFÖLD HÍREI
A BIZTONSÁGI TAl^CS

keddi ülésének kiemelkedő mozza­
nata Gromiko vls»zat#résc volt a 
tanácskozó asztalhoz, amelytől két 
hétig távolmaradt. Az ülésen ügy­
viteli kérdéseket tárgyaltak.

A SPANYOL-KÉRDÉS 
MEGVITATÁSÁT 

A LENGYELEK IS KÉRIK

Lange legyei kiküldött kormányá­
nak utasítására a Biztonsági Tanács­
hoz levelet 'intézeti s bejelentet«, hogy 
a legközelebbi napokban kérni fogja, 
űzzék a Biztonsági Tanács napirend­
iére a Franeo-kormánnyat való viszony 
kérdését, tekintettel arra, hogy ez 
nemzetközi súrlódásokra ad okot,

U.OtlO TONNA SZOVJET GABO 
NÁT KAPOTT ROMANIA

A román rádió jelentése szerint 
az elmúlt napokban Több mint 11 
ezer fonna gabona érkezett a Szov 
jetunióból Romániába.

KÖZÖS FRONTBA TÖMÖRÜLNEK 
A JAPÁN MUNKÁSPÁRTOK

A japán Szocialista, Párt részéről 
kijelentették, hogy a. szocialisták és 
kommunisták a választások után 
közös arcvonalat alkotnak és együt­
tesen veszik . fel. a harcot a reak cióa 
konzervatív arcvonal ellen.

hM0*4hM

téktelenü! szedett dijak és vámok litikai pályafutásával

Kiket kell
azonnali hatállyal elbocsátani 

a tanügyi szolgálatból ?
A vallás- és közoktatásügyi mi­

niszter elrendeiíe, hogy azokat a 
tanügyi alkalmazottakat, akiket 
rendőrhatósági őrizet vagy felügye­
let alá, továbbá vizsgálat; fogság­
ba, illetve előzetes letartóztatásba 
helveztek, valamint akik ellen nép* 
bírósági ítéletet hajtottak végre, 
helyükről azonnali ha tally a? ki kell

vonni. Az ilyen alkalmazottak el­
len haladéktalanul vizsgálatot kell 
lefolytatni, amelynek eredményétől 
függően dönt a miniszter az ilyen 
alkalmazottak illetményeiről, vala­
mint arról-, hogy velük szemben 
milyen további fegyelmi, igazolási 
vagy ücpbfrósági eljárás lefolytató 
sál tar! ig szükségesnek.

&
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Függesszék fel
Imre mai igazolási tárgyalását

Pár nappal ezelőtt röviden foglalkoztunk <fr. Rudolfi Imréi vek, az 
Első Magyar Biztosító volt főnök helyettesének igazolási ügyével. Mint 
mondottuk, figyelemmel kisérjük a gyanús m bonyolult igazolt*»! 
ügyet. _

Ma kerül ire ig-azolásra a II. sz. Igazolt) Bizottság előtt. MelyobMti 
betekintve az ügybe a következőkre jöttünk rá s * következőkre hív 
ink fel az Igazoló Bizottság figyelmét;

Rudolf! lényeges szempontokét hallgat et újólag behyiijtoK nyilat­
kozatában. Elhallgatja többek körött azt a döntő szempontot — ami 
újbóli igazolását teljesen lehetetlenné tenné —„ hogy ügyében már tel­
jesen jogerős, meg nem támadható ítéletet hoztak. Annakidején a Ma­
gáraikat mazottak Szakszervezete áll ásvesztésre Ítélte $ ő a Mópbírúság- 
hoz fellebbezett Fellebbezését később visszavonta, mert ügye súlyos 
voltára való tekintettel, internáfósi eljárás foganatosításától tarthatott.

Beszéltül* az ügyben Debrecen egyik legtekintélyesebb jogi szak 
értéjével,

— Kétségtelen — mondotta —, hogy jogtalanság az ügyel egyál­
talában újból tárgyalni. A 4100/945. M. E. július 1-én megjelent ren­
delet után is továbbműködött ez a bizottság s ezért helyesen minősí­
tették jogtalannak azóta hozott ítéleteit, de semmiképpen sem áll 
ugyanez az ezt megelőző ítéletekre, melyeket a rendelet érielmében is 
a Nemzeti Bizottság felhatalmazása alapján jogg»! hotott.

Ríván fi állásvesztése a. visszavont fellebbezés után teljesen jog­
erős, A 4100-as rendelet 8. §. Z. bekezdése nyíltan megmondja, hogy 
a megjelenése előtti Időben hozott jogerős ítéletek ellen fellebbezésnek 
helye nincs. Ebbői következik, hogy újrafelvótelnck sincs helye, csak 
a július 1. után hozott ítéletekre vonatkozóan.

Felhívtuk az Igazoló Bizottság figyelmét, hogy Rudolfi nyilatkoza­
tában teljesen elhallgatta az előző jogerős ítéletet, amivel súlyos tör­
vényszegést követett el. Mivel az előző ítéletet bizonyító irat nincs az 
iratokhoz csatolva és mivel az egész tárgyalás jogossága súlyosan ki­
fogásolható, kívánatos, hogy a tárgyalást függesszék fel. Különösen, 
amikor olyan emberről van szó, kinek itt nem említett ténykedései igen 
komoly fasisztára engednek következtetni.

•M

Ideiglenesen megkapta a város 
a Pavillon» és Huszárlaktanyát

Szabó Árpád 
professzor elvtárs 

* Szabadművelődési Tanács 
főtitkára

A v»Hás- óh közoktatásügyi mi 
niozter dr. Szabó Árpád elvtársat 
a debreceni egyelem ny. rk. tanárát 
az Országos Szabadművelődési Ta­
nács főtitkári teendőinek ellátásé/ 
val 1946 szeptember hó 30-ig ter­
jedő időre megbízta.

Ä párfjelvény nem mentség!

ELÉGTÉTELT KÉR 
A HONVÉDEKET IGAZOLÓ 
» BIZOTTSÁG

Tegnap adtuk hírül, hogy a Nép 
bíróság Farkas- (Siposs) tanácsa 
leigazolta vitéz Elekes Károly ezre­
dest. A 63. kiegészítőben működő 
igazoló bizottság, amely Elekest az 
elsőfokú tárgyaláson rangjától való 
megfosztásra ítélte, tegnap összeüli 
és elhatározta, hogy nem hajlandó 
tovább igazolásokat eszközölni, míg 
ebben a rá nézve súlyosan sérel­
mes ügyben elégféteft nem kap 
Elekes leigazolásét a súlyos ter­
helő lények alapján a bizottság 
igazságtalannak bélyegzi meg.

EGY ADÓPENGti 
április 11-én 102 pengő.

A VI. honvéd kerületi hadbiztos­
sá« ideiglenesen átadta a városnak 
a PavÜlon- és a. 'Huszáiíaktanyát. 
A végleges átadás csak a «békeszer­
ződések megkötése után lesz lehet­
séges, addig a város a két lakta- 

'.»nyál azzal a feltétellel kapta meg,, 
hogy ha a Vörös Hadsereg vagy a 
honiódség igényt tart rá. akkor az 
épületeket vissza kell adni.

A Huszáviak tanya törzsépületé­
nek egy részét a Vörös’ Hadsei% 
jóvátételi átvevő állomása, vette 
igénybe. Az épület többi részét a 
MÁV kapta a várostól, azzal a. fel­
tétellel, hogy rendbefhozatja a. meg-

rongáit emeleti.. részt A MÁV a 
.vasúti munkálatoknál igénybevett 
internáltakat óhajtja az épületben 
elhelyezni.

Az üresen maradt laktanyák őr­
zése ügyében a Városi Tanács 
kérte a VT. honvéd kerületi pa­
rancsnokságot, írjon fel a honvé­
delmi miniszterhez az üresén ma­
radt. laktanyák őrzése kérdésében. 
Az üresen njaradt laktanyák, anya­
gát állandóan, fosztogatják, ami 
mérhetetlen kárt okoz a városnak. 
Feltétlenül szükáóges ezeknek az 
épületeknek őrizet alatt tartása.

A Nemzeti Bizottság
f. hő 12-én. pénteken délelőtt 11 
órakor * városháza emelet; ta­
nácskozó szobájában ülést tart, 
amelyre a Nemzeti Bizottság tag­
jai ezúton hivatnak meg.

HELYREÁLLÍTJÁK 
A PETÖFI-TÉRI POSTA 

ÉPÜLETÉT

A postávezérigazgatóeág megbí­
zásából rövidesen megkezdődik a 
Petőfi-téren tévő bombasérült posta­
épület rendbehozatala. Egyelőre az 
épület . földszinti. részét hozzák 
rendbe, két éven belül az emeletet 
is felhúzzák.

Tavaszra kalapot Kiss­
iéi, Alföldi palota

Tollai, vadbőrt,
nyersbőrt, nyúlbőrt, gyapjút

magas áron vásárolok
ÚERSKÓ

Bajcsy-Zsillnszky-utca 38. sz 
(volt József királyi hg. utca")

A postai díjakat 
l00 /f-al emelték

A ponavMérigazgátósag közli, hogy 
1946 április 1 v-étöl a jelenlegi postai 
távíró-, távbeszélő- és rádiódijakat 10O 
százalékkal felemelte. Az új díjszabás 
szerint a *> grammos levél helyben 
80.000, vidékre 160.000, küllőidre 
640.000 P, levelezőlap helyben 64-000. 
vidékre 120.000, külföldre 400.000 P, 
nyomtatvány .20 grammig 24.000, cső- 
ntagdij 5 kilóig 400.000, 10 kilóig
640.000, iavirati szódíj 64 000, helyi 
beszélgetés Budapesten 90.000, vidéken 
64000. távolsági beszélgetés három- 
percenként díjövek szerint 380,000— 
1,920.000, rádíóelötizetési díj 1,600.000 
pengő, A részletekről a postahivatalok 
adnak telvilágosltást.

MNDSz hir
Ma délután 3 órakor színes be­

számoló lesz a -Magyar Nők Demo­
kratikus Szövetségében a budapesti 
kongresszusról (Piac-utca 59. szám 
alatt.)

Divatcipői
Vágó Zoltán
eipőtizleíébőí!
Piac-uteii 33. 
Széchenyi-uica sarok

Elkészült a vádirat
Bariba László lelkész ellen, kinek 
ügyét részletesen ismertettük éppen 
a, közelmúltban lapunkban. Az 
uszító lelkész ellen háborús és nép- 
ellenen bűntettben emelt vádat a 
népügyészeég, mert a háborúban 
való fokozottal) részvétel érdeké­
ben izgatott es kényszer nélkül á- 
demokrácia elleni hírverés szolgá­
latába állott.

Vádiratot készített a Népiigyéez- 
eég Gombos Jenő jelenleg debre­
ceni lakos villanyszerelő ellen is, 
aki 1945-ben Hajdúhadházon a kö­
vetkező kijelentést, tette ; ,-,A néme­
tek úgyis visszajönnek, ez a rend­
szer megbukik, végül csak a néme­
tek fognak győzni.“ Kijelentésével 
népelknos bűntettet követett el és 
megaértette a demokratikus köztár­
saság védelméről szóló törvényt.

MADISz
A Magyar Demokrattkns Ifjúsági 

Szövetség szokásos ifjúsági napját 
,,100 éves a magyar vasút“ cím­
mel a kövelkező kerületekben 
tartja:

Vagongyár: ápr. ti-én d. u. 3 
órakor: Trencséni Zsigmond, Bel­
város: ápr. 11-én d. a. 1 órakor: 
Mező Imre. Csapókért: áp-r. 11-én 
d. u. 5 órakor: Csatári Dániel. 
Tégláskert: ápr. 11-én d. u. 6 óra­
kor: Kardos Klára. Szabadságtelep: 
ápr. 11-én d. u. fél 7 órakor: Kukk 
György, Rákosi-lelep: ápr. 11-én 
d. u. 7 órakor; 1 Kovács András, 
Pác: ápr. 14-én ti ,n. 3 ikrakor:
Kovács András, .

A bányászatják esti tő ráköti d. u. 
3 órára fontos megbeszélésre Pé- 
t-enfia-u. 45. szám alatt jelenjenek 
meg.

A HETI ELŐFIZETÉSI JEGY 
szelvényeit tetszés szerinti napo­
kon vált-balja be njságra. VEGYEN 
HETI ELŐFIZETÉSI JEGY VET.

Fémhulladékot
mindenfele vásanyagot, géneket, 

a legmagasabb áron vásárol

Langer és Katz
vastelep. Hatvan-«. 62. Telefon 412

A kisgazdapárti sajt-ó vezércikk­
ben foglalkozik a közalkalmazottak 
létszám írnak apasztásával s ezzel 
kapcsolatban - visszás, elítélendő je­
lenségekre hívja fel a figyelmet. 
Ezt írja: ,

„Ezek között a jelenségek között 
legvisszaletszőbb, hogy egyes pár­
tok állítólagos megbízottai min- 
dgriiképpem tagok toborzására akar­
ják felhasználni a készülő B-IMá- 
zást. A fenyegetőzéstől sem riad­
nak. vissza..."

Nem tudjuk: kire célzott a ve-

veszá magára — a Kommunis a 
Párt elsősorban nem!

A mi pártunk előre látta azt, 
hogy a B-lielázások küszöbén a he. 
iyükön bizonytalanul és már csak 
rövid ideig ülő reakciós tisztvise­
lők végül attól sem fognak vissza­
riadni, hogy rettegett ellenfelük, , 
Kommunista Párt soraiba megkísé­
reljenek beférk őzni.

Ezért pártunk' Központi Vezető­
sége erélyes határozatot hozott s 
erről március 22-i vezércikkében 
központi sajtónk, a „Szubad nép'

zércikkíró? Akinek nem inge nem és beszámolt:
Amikor elsőízben vetettük fel a közhivatalok megtisztításának 

kérdését, a demokratikus pártok házalója felé kezdtek özönlcni 
nemcsak a demokratikus politikai élettől eddig távolmaradt llszhi- 
selők, akik pártjelvényük mögé akarják rejteni népcllcncs múlta­
kat, akik a párt-jelvény fedezete alatt a köztársaság közigazgatásában 
Is tovább szeretnék folytatni demokráciaellenes tevékenységüket, íz 
Ilyen beszivárgás elhárítását célozza a MKP határozata, amely sze­
rint a pártvezetőség külön engedélye nélkül nem veszünk fel tagjai ni 
sorába köztisztviselői-. A demokratikus pártokba így beszivárgót; 
reakciósok most azt kívánják, hogy pártjuk vagy szakszervezetük 
menise meg őket a leépítéstől. A demokratikus pártok álláspontja 
viszont az, hogy nem a párttagság vagy pártonkívüiiség a döntő 
szempont a leépítendők listájának összeállításánál, hant-m az: vájjon 
demokrata vagy népcllencs-e a szóbanforgó köztisztviselő. Csak ez Ír 
het az elbírálás alapja.

Mi ehhez torijuk magunkat. Bel­
ügyminiszter elvtársunk is hasonló 
szellemben nyilatkozott mai la­
punkban közölt beszédében. Nem­
csak elítéljük a Ü-listázás (kihasz­
náló erőszakos tagtoborzást, ha­
nem erélyes intézkedésekkel még 
az önkéntes, átlátszó szándékú- be­
szivárgást is meggátoljuk.

A két munkáspárt legutóbbi ösz- 
szekötő értekezletén Budapesten a

Szociáldemokrata Pánt vezetősége 
is magáévá, tette ezt az á!lá*pon 
tot.

Éppen ezért jobb szeretnénk, ha 
nem célozgatva, homályosan Íro­
gatna erről a kisgazdapárti sajtó, 
hanem nyiíton, magyaros» meg­
mondaná: miről és kiről van szó?

A burkolt beszéd, célozgatás za­
vart kelt, 3 nviit szó előbbreviszi 
ügyünket!

FIGYELEM!
A május t-ét előkészítő l’áftközj Bizottság felhívja a Munkáspártok, 

Paraszt Tárt, Szoedem. Nőbizottság, SzIM, MaDISz, Demokratikus' 
Nőszövetség, Népi Hj. Szövetség,, DMTE, MÁV Egyetértés, Iparos 
Dalkör, valamint az összes debreceni dalárdák vezetőségi kiküldött­
jeit, bogy május elseje méltó megünneplésének előkészítésére ma. 
csütörtök délután félötkor a Szociáldemokrata Várt titkárságának 
helyiségében (Gambrtntisz-áfjaró I. emelet) megjelenni szíveskedjenek

ÁPRILISBAN NÉGY SZERELVÉNY 
MAGYAR HADIFOGOLY ÉRKEZIK 

FISA NCÍAORSZ ÁGBÓL

A francia kormány beleegyezett 
a magyar hadifoglyok felszabadí­
tásába és hazaszállításába. Április 
havában négy vonatot bocsátanak 
a hazaszállítandó foglyok rendel­
kezésére. A vonatok április 4-én, 
11-én, 18-án és 25-én indulnak 
Franciaországból, s Ausztria ‘ame­
rikaiak által megszállt övezetén 
keresztül érkeznek meg Komá­
romi),1.

Bélion 
hébéf
fértíiriiha, női Kabát, 
szövet, béiésáru

Vágó Sándor
Piac-utca 33. 
Széchenyi-ufca saroK

A B-Iistázás után 
szervezik újjá az egyetemi 

üzemi bizottságokat

Az egyetemi üzemi bizottságok és 
szakszervezet átszervezése nagy és 
gondos munkát követel meg a 
Szakszervezet részéről. Éppen ezért 
kívánatosnak látszik, hogy az át­
szervezést* csak a B-lista lebonyolí­
tása után hajtsák végre. Ha a kettő 
időben- összeesne, az mindkettőnek 
tökéletlen végrehajtását eredmé­
nyezné. A B-lista, lebonyolításában 
a szakszervezeti teendőket a jelen - 
íegi. szerv fogja még betölteni. Eb­
ben az ügyben egyébként ma dél­
után szakszervezeti vezetőségi ülés 
lesz az egyetemen.

Az ülésen Molnár József- megye? 
titkár elvtárs részletesen ismertetni 
fogja a. B-listázással kapcsolatos 
szakszervezeti tennivalókat.

Teherautó indul
15-én, hétfőn reggel
Budapestre!

Utasokéi kcres.RáhosiJ.-n.a

CSQKONA1.SZI1M. m .% '£
Csütörtökön 6 kor és a. kővetkező napokon

Nézőtéri mókák!

Húsúéira
f(a!ap0?,?íirl!án!tiíifi ruhát és divatcikket 
Czelzlerlol, Püspöki palota

Csütörtökön 6 kor és a. kővetkező napokon

Csókról csokira
Hemek. zeuéjü, vidám táncos rcvűopcrelt

rlaisziis!
kerékpár k

* I - fi. L Í3 R műszaki üzlet

szivógőtt, Tátno,
inmosEdgi cikke^

gyorsan es pontosan 
javltja. viManysioiclés

VA j 0 A rádió lábornlőriuiri
El ADAS Vl TEL, CSERE :

Haivatirtilca 2» szám
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A Termelési Bízotté; 
véleménye szerint Dcfl
egész határában csak 
marad müvelotlen ebb 
dobén. Már ez a be 
tatja, hogy a, tavaszi 
tató ütemben folynak] 
helyzet Ondódon, a 
Elepen és KiisülyszcgJ 
lési Bizottság vasárnál 
nak meglett az eredmm 
sok fuvaros- és traktd 
zett, akik szántást )| 
inkább a probléma, ho 
sem jött. be mindenki 
szántatni akar ás ncm| 
vállalkozót.

Jelentkeztek o!yan<| 
már most . látják, 1 
műveletlenül muszájo^ 
Csupa kisebb, néhány I 
Séfről van szó, ezekre | 
zotlság művelési engedi 
den jelentkezőnek. Motj 
a postások, illetve a 
szakszervezete julotf, il 
Természetesen ez a gáti 
jogát egyáltalán nem ól

A város belíerfi letéri 
telek van, melyet tulajl 
távolléte miatt, akár 
nem tud megmunkálni.

Aki ilyen parlagon J

Md
A pesfí kongrea

Egy rövid félórát 
'■'l Magyar Nők Demokrati| 

»égében. Az országos í 
ról hazatért asszonyok* 

S ka,l beszéltünk a pesti úl 
S — A kongresszus if 
i|| jelent a magyar nők 

állítják határozottan. —
;asszonyok ée lányok r 
I' geit képviselte az ott] 
íi 1400 kiküldött. A magyj 

re egymásra találtak, t| 
lek azzal, hogyha ös-szeftl 
az a hadalom. amely *rl 
döntené. f

B«j A kongresecusoo az cl 
.ótzetöség tagjai közé ] 

;,Bánhidy Jézsefné cN 
NDSz hajdúmegyei I 
.mol be a pesti út eril 

— A Szövetség orszf 
tói, Tildy Zoltánná és 
, mó ismertették a dl 

^pők eddigi credméuyesr 
it Raji T-ászlóné I 

ibb volt, mint, az eddi 
yck egyszerű regisztrál 
nyitotta előttünk, hősi 

illlnk függ. hogy milytj 
intünk a magyar clctbJ 

digi eredményeknél ip I 
jelentősebbek a még ránl 
l^pdatok. Nekünk, asszoni 

őrt állnunk a magyar 1 
®z ország békéje melletti 

|| — A Magyar Nők Del 
■ijSzövetségo eddig Is keml 
fogta a munkát. Most ni 
hogy

I a jövőben még az cdl 
H szilárdabban fa riszJ 

! kell fellépnünk minden!

különleges

..



Lrtlis It, csütörtök

I ®niség !
a Kommunist

nem!
előre látta azt, 

-ok küszöbén a he. 
liánul és már csak 

reakciós tiszt vise­
lem fognak vissza - 
|i égett ellenfelük, a 
rt soraiba megkfsé- 
ltni.

Központi Vezető- 
lározalot hozott s 
p-i vezércikkében 
k. a „Szabad nép’

I megtisztításának 
kezdtek özönleni 
l nimaradt lisztvi- 
E|iellenes imil'.hi- 
I közigazgatásában 
lekenysegiiket, <z 
azat a, amely szc- 
Iziink fel tagjaiul.
|ígv beszivárgót!

szakszervezetük 
Irtok álláspoutja 
eil iség a döntő 
lianvm az: vájjon 
viselő. Csak ez le

la Pánt vezetősége 
Te ezt az álláspon

k>bb szeretnénk, ha 
homályosan iro-

kisga zda párt j sajtó,
I magyarosa meg.
I és kiről van szó? 

Izéd, célozgatás zo­
llt szó előbbreviszi

a Munkáspártok, 
E, Demokratikus 

így elér les, Iparos 
ltőség) kikttldttlt- 
pkészftésére ma, 
rt titkárságának 
li szíveskedjenek

Bőás után 
já az egyetemi 
lottságokat

kmi bizottságok és 
tervezése nagy és 

követel meg a 
térő!. Éppen ezért 
fzik, hogy az át~

, B-lista lebonyolí- 
végre. Ha a kettő 
az mindkettőnek 

|iajtását e red iné- 
lebonyolításában 

eendőket a. jelen- 
le: ég betölteni. Eb­
ig v éhként ma dél­
it' vezetőségi ülér»

fcár József mcgyc-i 
fe'etescn ismertetni 
Fással kapcsolatos 
Iniva'őkat.

[f6indul
I6n reggel 
lesfrel
I. Rákosi J.-B. 3

katcíkke!
palota
kan es pontosan
R. villznysíorclés
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Síit orűan, tanyáról tanyára járva ellenőrzik: legújabb
rendeseit folmk-e a munka t

4
Biztató a -mezőgazdasági helyzet

A Termete^ Bizottság titkárának 
véleménye szerint Debrecen váró* 
egész határában csak 2—3000 hold 
marad műveletlen ebben az eszten­
dőben. Már ez a becslés is mu 
tatja, hogy a tavaszi munkák biz­
tató ütemben folynak. Legjobb 
helyzet Ondódon, a legrosszabb 
Elepen és Kösülyszegen. A Terme 
iési Bizottság vasárnapi feibíi&áeá' 
nak meglett az eredménye és aaóta 
sok fuvaros- és traktoros jelentke­
zett, okik szántást vállalnak. Az 
nkább a probléma, hogy még most 

sern jött be mindenki jelenteni, aki 
-zántatni akar ós nem kapott még 
vállalkozót.

Jelentkeztek olyanok is, akik 
már most ■ látják, hogy földjüket 
műveletlenül muszájna hagyniuk. 
Csupa kisebb, néhány holdas te Hi­
teiről van szó, özekre nézve a Bi­
zottság művelési engedélyt ad min­
den jelenikszőnek. Most legújabban 
a postások, illetve a cukrászok 
szakszervezete jutott ilyen földhöz. 
Természetesen ez a gazda tulajdon­
jogát egyáltalán nem érinti.

A város belterületén is számos 
telek van, melyet tulajdonosa akár 
távolléte miatt, akár más okból 
nem tud megmunkálni.

Aki ilyen parlagon hagyott te­

lekről tud és annak megműve­
lését vállalná, az trtcablzalmi, 
vagy két szomszédban fakó 
tané igazolását viheti be a Bi­
zottsághoz és ennek alapján 
megkapja a művelési engedélyi

Ez már számos esetben meg j* tör 
lénk

A traktorokkal baj van abból a 
szempontból, hogy nem tudják 
százszá zajúkban elvégezni azt 
munkát, amire különben képesek 
volnának. Nincs elég jelentkező 
traktorszán tatásra. Ennek termé­
szetesen nem azok az okai, akik 
nem tudják mivel szántani a föld­
jüket. se nem a traktorosok, ha­
nem a nagy mezőgazdasági tőke­
hiány. Sok űjgaizdának nincs mód­
ja arra, hogy szántási bért fizes­
sen és különösen nincs arra, hogy 
a hitéibe eddigeló még nem lop­
ható méregdrága kenőanyagokat 
megfizesse. ■ Ezeket a legszegényeb­
beket mindenáron támogatni .kell. 
szántási hitellel.' Állítólag már ké­
szül az erre vonatkozó igen sürgős 
rendelet.

A Termelési Bizottság ' nagyon 
szigorúan fogja ellenőrizni a ta­
vaszi munkák elvégzését. Körze-
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Ja ross előtt kihintették * halálos ítéletet. J ároséi ma reggel fél 9-kor 
kivégzik,

* * *
A Szovjetunió elnöke táviratban köszönte meg Kossá eivíárs jók fi* 

na,iáit, amiket .elnökké választása alkalmából küldött.
lekre osztják a határt, a Bizottság 
tagjai, maguk fognak kiszállni és

Xüoutl»Külön jegypénztármunka ? | ” csütörtökön 4-6 tg, pénteké»
Ahol szándékos ettem yagoláti UCü£duftUt4fä$ZH& délelőtt 10—1-ig és a hang ■
látnak, olt mindjárt megteszik j r verseny, napján délután három
a feljelentést, »tetve »z inter hangversenye pénteken de)- órától kezdve

na.asi javasia.ot. j u^n j órakor a Bikában cl Bika előcsarnokában
A kiszállásoknál azoknak a bé-vko-1 ■ 
tokoknak és fuvarosoknak a foga 
tát fogják igénybevenni, akik lo 
vük gyengesége, vagy egyéb 
miatt nem tudnák eleget tenni 
rájuk, kirótt szántási kötelezettség' 
nek. Egyúttal a dülőbiztosok is 
meg fogják kapni a- dűlőjükben ta­
lált valóságos helyzet alapján 
szükséges utasításokat. Ezek. a ki­
szállások alighanem már a jöv 
héten megkezdődnek.

Azzal végezzük, amivel kezdtük 
nagyon biztató a mezőgazdasági 
helyzet. Minden reményünk meg 
lehet rá, hogy nyáriéi kezdve te) 
jcsen megszabadulunk az éhség 
veszedelmétől, teljes erővel, munka 
képes, jóllakott, emberekkel folyhat.

ország újjáépítése és a mező 
gazdasági népesség bőven meg- 
kapja a jutalmát mostani öufdál 
dozó munkájáért.

Megmutatjuk erőnket!
A pesti kongresszus után megszázszoroződott múnkakedvvei íolytatfák 

munkájukat a debreceni asszonyok
Egy rövid félórát töltöttünk a 

Magyar Nők Demokratikus Szövet­
ségében. Az országos kongresszus­
ról hazatért asszonyokkal, lányok­
kal beszéltünk a pesti útról.

— A kongresszus fordulópontot 
jelent a magyar nők életében 
állítják határozottan. — A magyar 
asszonyok és lányok milliós töme­
geit képviselte az ott mag jelent 
1400 kiküldött. A magyar n&k vég­
re egymásra találtak, tisztába jöt­
tek azzal, hogyha összefognak, nincs 
az a hatalom, amely erejüket meg- 
dörrtené,

A kongresszuson az országos ve­
zetőség tagjai közé választották

azt látjuk, hogy bárki, vagy 
bármi az ország népének érde­

keit veszélyezteti,
Rajk Lászlóivá szavai millió és mil­
lió magyar nőt állítottak csata­
sorba, hogy részt vegyenek a döntő 
harcban: a Itaréban, amely a bé­
kéért, az ország rendjéért folyik.

Ezután a munkás- és paraszt- 
asszonyok felszólalásairól beszél 
Ránkidyné elv társnő. Felcsillan a 
szeme, amikor 0 elmond ja, hogy mi­
lyen tárgyilagoson látják az egy­
szerű bányászasszonyok, vagy az 
újgazdák feleségei az ország döntő 
problémáit.

—• Feledhetetlen élmény volt,
I «Íní*lly ’*°z?e*n® elvtársnőt, a amint asszonytársaink sorjában el- 
I MNDSz hajdúmegyei titkárát. 0 -
I számol be a pesti út eredményeiről.

— A Szövetség országos irányi- 
I tói, Tildy Zoltánná és Rajk Lász- 
I Ióné ismertették a demokratikus 
look eddigi eredményes munkáját. 
lAmit Rajk Lászlóné elmondott, 
[több volt, mint az eddigi eredmé­
nyek egyszerű regisztrálása. Bebi- 
J ronyitotta előttünk, bogy pusztán 
[tőlünk függ, hogy milyen szerepet 
] viszünk a magyar életben. Az ed- 
Idigi eredményeknél ip lényegesen 
I jelentősebbek a még ránk váró fel- 
[ adatok. Nekünk, asszonyoknak kell 
lört állnunk a magyar demokrácia, 
I az ország békéje mellett.

— A Magyar Nők Demokratikus 
JSzövetsége eddig is keményen, meg­
lógta a munkát. Moot már tudjuk, 
|feogy

a jövőben még az ediginéi is 
szilárdabban is eiszántabban 
kell fellépnünk mindenütt, ahol

mondották azokat a kérdéseket, 
amelyek foglalkoztatják őket. Érez­
tük, hogy

megszűnt végre a magyar nő 
lájékozatlan-sága és nemtörő­

dömsége.
Az öntudatára ébredt magyar nő 
ma már együtt küzd a világ összes 
szabadságszerető nőivel. Együtt 
küzd a jugoszláv asszonyokkal, de 
együtt küzd a spanyol szabadság- 
mozgalom női hőseivel. A Magyar 
Nők Demokratikus Szövetségének 
mozgalma meghozta eredményét.

— Tizennégy hónappal ezelőtt 
Debrecenben indult meg ez a moz­
galom. Néhány asszony és lány tu­
datára ébredt, hogy a magyar nő­
nek ott a helye a küzdők soraiban.

Ennek a néhány asszonytár­
sunknak szervezkedéséből fejlő­
dött ki az a hatalmas női szer­
vezel, mely ma már döntő

beleszólást kap az ország sor 
sán-ak intézésébe,

A vezető politikusok felszólalá­
sairól érdeklődtünk Bánhidyné elv- 
társnőt öl.

— A Zeneakadémia falai még 
soha nem értek meg talán olyan 
lelkesedést, mint amilyent Rákosi 
elvtárs szavai váltottak ki a hall 
gatós ágból, — mondja, — Rávilá­
gított Rákosi elvtárs arra, hogy a 
nőket, számbeli többségüknél fog. 
va megilleti az irányítás joga. Ar­
ra biztatott mindannyiunkat, hogy 
álljunk ot mindenkor a politika 
sok mögött s ha kell követeljük 
tőlük ígéreteik beváltását.

— Milyen eredményeket vár ‘he. 
lyi viszonylatban a kongresszus 
után? — kérdezzük.

-- Megszázszoroződott a munka 
kedvünk és , inegezerszereződött ’ az 
önbizalmunk. Tettekkel fogjuk 
megmutatni, hogy 

nem engedjük soha többé vlsz- 
szakanyarodni ezt az országot 
a gyászos emlékű' mailt útjaira. 

Cselekedtünk eddig is, sok könnve 
Őröltünk le, sok elesettbe öntöt­

tünk újra hitet,
—- A jövőben meg fogjuk mu­

tatni, hogy
a magyar nő eddig .simogató * 
keze, hjj kell ütni is tud. Ha 
bárhol azt látjuk, hogy visz- 
szaéluck a demokrácia nevé­
vel, a Magyar Nők Demokra­
tikus Szövetsége úieg fogja 

mutatni erejét!

IDŐJÁRÁS : Hőmérséklet csők 
ken. időnként élénk északnyugati 
szél, fel-hőátvomdások. Helyenként 
hevesebb záporcső. Magasabb helye 
ken hó. Egy-két nap múlva kisebb 
talajmenti fagyok,

ELŐFIZETHET LAPUNKBA 
hetenként is. HETI ELŐFIZETÉSI 
JEGY minden brpávnsnál kapható 

A Városi Tanács elhatározta, 
hogy a Piac- és Simonffy- utcák 
sarkán lévő ház renoválását a le 
rövidebb időn belül megkezdik.

Volt hadifoglyok kedden tűnte 
test rendeztek Nápolyban. Feltár 
(áztatták a villamosokat, a boMo 
sokat üzletük bezárására kényszc 
rftéMék és fel akarták gyújtani a 
nápolyi városházát. A rendőrié 
tüzelt a tömegre. Több személy 
súlyosan megsebesült.

Az igazoló bizottságok központi 
vezetője, Rózsássy József elvt-árs 
beadvánnyal fordult a Városi Ta­
nácshoz. ebben 100 millió pengő 
kiutalását kérte az igazoló bízott 
Ságok részére papírbeszerzés cél­
jaira.

A Nemzeti Bizottság politikai 
megbízhatóságot igazoló küldőit, 
sége tő-én, hétfőn a városházán 
ülést tart, amelyen kívánatos 
hogy az igazolásukat kérő ügy­
felek is eljöjjenek, hogy a közvet­
len meghallgatásuk lehető legyen 
Igazolás iránti kérelmek beadha­
tók dr. Vass Károly főjegyzőnél.

Ismeretien tettesek az ablak­
üveget benyomva behatoltak Má- 
hány Tsván Ma-róthy-utcai laká­
sába és egymilliárd pengő értékű 
holmit zsákmányollak.

Besurranó tolvaj aranygyűrűi és 
egy öltözet ruhát vitt ei Zoch Já­
nos fíafvan-utcai lakásáról.

Ellopták a vasúton Géczi Lajos 
püspökladányi lakos, bőröndjét 
500 millió pengő értékű holmival.

800 milliót érő ruhaneműt vittek 
el ismeretlen tettesek Mirkó Béla 
bellegelői tanyájáról.

Teherautó elütötte Vámosi Tst- 
?án Nyugati-utcai lakost, feltört a 
Iái ' - - - ............ szenve-
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KÜLÖNLEGESSÉGEK

Női köiöíiáru újdonság

FRílNi
nái Arany Bika föáejárat

I Ócskavasat, fémet,
; rongyot, csontot a legmagasabb

napi áron veszek.
Ifi. Paáf Jánosné

Eötvös-». 110.
- 1 "

óba és belső sérüléseket 
deft.

Mellbelőtfe magáit Dohai László, 
a sebészeti klinikára szállították.

Párisi jelentés szerint a spanyol 
köztársasági kormányt széles ala­
pon átszervezték s abban mostmár 
minden baloldali párt képviselve 
van.

Tetten érték és elfogták. Bodnár 
Mihály nyirbalkányi lakost, aki az 
ablakon 'Keresztül rablási szándék­

ai bemászott Kassai József Seres­
utca 3. szám alatti lakásába.

A MaDISz összes Játékosai jelenje­
nek meg ma fél 4 érakor a DVSC pá­
lyán a Postán elleni edzömérkőz&sre.

Felhívja a hatóság a Debrecen 
áros i e r ü leién szemétfnvarozási 
párrá) rendelkező egyéneket, hogy

Textilárui?, cérns,
szábókellékek, kárpiíoseiUkek 

nagyváSasztékban
Kádár (Wiener)
Kossuth-«. 27. sx..

Irműviik cli fogaink mentesítése 
"céljából az elsőfokú közigazgatási 
hatóság (Rendőrségi épület, föld­
szint 28. szoba) hiva'alos helyisé­
gében három napon beiiii saját 
érdekében feltétlenül jelenjenek

A köztársaság elnöke a minisz­
terelnök előterjesztésére Tombor 
Jenő alíábornagy-ot 1946 május el­
sejével vezérezredessé léptette elő.

A kormány rendeletét adott ki. 
amellyel vámmén tesft számos 
nyersanyagot és élőállatot, amelyek 
d mezőgazdasági és ipart termelés, 
vaiamint a közlekedés szempontjá­
ból elsőrndű szolgálattal bírnak.

Az angol katonai misszió közölte 
a magyar hatóságokkal, hogy az 
angol megszállási övezetben lévő 
magyarok hazaszállításához az an- ' 
go! hatóságok hozzájárultak.

A Népbíróság ma tárgyalta Tóth 
András 37 éves debreceni lakos, 
volt hajdúsámsoni helyettes nyilas 
községvezető népellenes bűnügyét. 
Tóth tevékeny részt vett a zsidó- 
üldözésekben,- aláírásával küíönbö- 
70 oml.y- Ős torz-képek jelentek 
me2 s azokat ablakába állandóan 
Kitette. A Népbíróság egy évi bör­
tönre, öt évi politikai jogvesztésre 
ítélte.

IntePnátt-ák Herega Sándor Ke­
resztes-ó 54. szám alatti lakost, 
aki Rcisinger Voiksbund-vezér lá- 
riiogatá-sáva! Németországba ment, 
ott katonáinak állt és többek kö­
zött partizánvadászatokban - vet* 
részt.

A Magyar .Szovjet Művelődéi 
Társaság péntek délutáni előadása 
az ugyanazon időpontra hirdetett
Wanda Luzza-lo-hangverseny miatt
elmarad. A Társaság tagjai tag- 
sági jegyük felmutatása ellenében 
20% kedvezményt kapnak a Zene­
kedvelők Köre hangversenyének 
hely? áraiból zeneiskolai 
pénztárnál.

Pra Hungária'1 segélybizottság ala- 
t Portugáliában ég kezébe vette a 

eepélymozgalom megezervezérét még 
pedig két irányban, egyrészt- a’porta- . 
sah8i magyarok, másrészt a portugál 

Jakossag körében. A segélyakció 
|,e». szállítmányai már elindulták és 
lyükr°a át ,nen.Dek rendeltetési bc>-

Benedck Sándor Böszörményi­
ül) lakos feljelentést tett álkulcsos 
heiörő ellen, a,ki 500 millió értékű 
holmiját ritte el.

Betörtek a 7-es Számú körzeti 
közellátási irodába, kenyér- és. tej- 
jegyeket vittek el.

Figyelem ! Friss bal érkezett', 
Hatvan-u. 29. Bent az udvarban. .

ORVOSI HÍR. Dr. Fridrik Béla 
orvos rendelőjét Mester-utca 36. 
szám alá áthelyezte,

Üf ctpőiizlct í Cipők, szandálok 
akiáron, megrendelésre is. Wflrflst 

Gábor, Sas-utca 2 
Aranybeváltás Engel ékszerész­

nél 3 Bynváté áruházban.
Szép cs olcsó cipők továbbra is 

a Piri-cipőüzletben, Csapó-u. 4L 
szám, Rákóczi-uteával szemben.

Irodai gyorsírói-gépírói állam­
vizsgára előkészítő tanfolyamra 
bármikor beiratkozhat dr. Namé- 
nyiné gyorsíróiskolájába. Piac 58. 
Linoleumházban-

Miirésri fényképek, gyermek-
kének ízlésesen készülnek Gisser 
fo'óuál. Piac-utca 43 Mcnyasszr 
nvi ruhakö'csönzés.

Knv í mi iá B «n PlszkÉ!, formát- 
f f 8 ?v lan? Szakszerfien
L, ÜM.SsfgU tisztítja, formázza

Hi.DALMISSr

-Egy-

Vár-utca 2. (Csapó uica sarok)
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SPOKT SZIKSZERVEZETI HÍREK s| Felhívások

Elvtársak! A könyvtárt úvák 
vasárnap délelőtt 10—-1 óráig, 
hétfőn délután £—5 óráig a Piac- 
utca 58. szám alatti párihclyteég- 
hen vannak-

Felhívjuk « iiártviHasztmányl 
tagok figyelni, hogy pénteken
délután 1 érakor választmányi 
ülést tartunk, fontos ntcgjrienés 
kötelező.

Felhívjuk a kisiparos' sssemtoe- 
rí umbau résztvevő elvtársak figyel­
mét, hogy ma délután 4 érakor az 
előadás meg lesz tartva. Fontos 
megjelenést kérünk.

Felhívjuk a pártszervezetek ve­
zetőségét, hegy a jelenleg foMo- 
kukban férő összes táblákat, 
Vmsp.nrev.sAet haladéktalanul 
küldjék fel a Plac-utea 28. s*.
iV. emelet; helyiségébe.

Felhívjuk kommunista egí*-
temi hallgató elv társainkat, bogy
vasárnap, április hó 14-én déli 
13 arakor az Arany Jánős-utca 
t h. alatti helyi szervezetben ok­
vetlenül jelenjenek meg nagyon
fontos megbeszélésen,

A vénkerti Kommunista fáét 
április 14-én. vasárnap délután 
4 árakor tartja Ifjúsági alakuló
gyűlését előadással és táneeaf
egybekötve. Belépődíj nines. Min­
denkit szereleütel várunk.

Szombat délután 4 órakor *ze-
minárlumclőkésRÍtőt tartunk. Meg 
jelenés a következő elvtársak ré­
szére kö'eU'ző: Vargha Domokos, 
Beeskereki Sándor, Magoss György- 
né Nagy László, Barbai Kálmán, 

Gouda Henrik, dr. Gonda Hen- 
e ti kivé, Csonka István, Fekete And­

rás, Hajdú János, Iliire József, 
«ajk András, Bércre« Júlia. Elő­
adó: Radö István.

vasárnap kezdődik a kerületi b*J- 
: t'.ekeág tavaszi fordulója. A sorsriM 
1 rOié*0 kovetkeniéoeu aptrlia 14-6“; iVáíómy Vidéki cápától M
•sül a debreceni egyesületek. A JJMXls 

“ HajdüerebveeW
jáU

g«ik A tárgyalások moet folynak aira 
nézve, hogy a három mérkózest egy 
nálvan közösen rendezzek tóeg a» 
««rosüíetek. Valóeainttleg * Stadion­
ban lett a mérkőzés, ahol ebben az 
esetben hatalmas programmot kap a
toAÖUDKASE két mérkdzteét stimmst 
tették meö az ősszel lejátszóit oa,v 
nőit iák kőiül Kovács Kivin «seronet. 
tetőse miatt, A l-uspokladanyi MÁV 
és DM'íJá mérkőzések kél-ket, pontját 
így az elleniéi kapta. Uüulető ponto­
kat nem vontok le a DfíASli-tól, mert 
beigazolva 1 írták jóhiszeműségét. ,

. Tömftsvárit. a DítTB kitűnő hátvéd­
jét egy hónapra, tiltotta ei az egyes 
bíró á játéktól.

A Debreceni MatHSx 1:0 arányú 
győzelmet avatott s'zép játék után 
ttaidúliadiiíteon Mezei góljával A M.s- 
DISs csapata több kitűnő- játékossal 
erősödött és tavasszal komoly szerepet 
fog játszani a II. osztályú bajnokeag-
bJA' ktrttleti ökölvívó mynoksásen
legjobb szolnoki óh törökszentmiklósi 
ökölvívók is indulnak. Miriezlay, fur­
csa, Mihályi, ilerezvay kerülnek Mó­
ritól)» a legjobb debreceni öklözök«* 
jKdtlig több, mint félez-te nevezés^ érke­
zett be a versenyre

Felhívjuk az összes v|zvezetékszerelo 
munkavállalókat és azok sesódniunka- 
sait, hogy folyó hó 12-én, pénteken 
délután negyed 6 órakor a Vas- és 
Fémmunkások befizetőjében, Arany Ja-; 
nos-u. 2. yzám alatt okvetlenül jelen­
jenek meg.

Épilö itjúmunkásokl Ma d. u. 4
órakor taggyűlés.

Vendéglátóipar! munkások ma d. u
3 órakor taggyűlést tartanak.

Kereskedelmi Alkalmazottak Szak­
szervezete ma d. u. fél 4 órakor veze­
tőségi ülést tart.

Iparos hírek
A kőműves- és ácsiparos szakosz­

tály szombati ülése elmarad. ..
Ä fogműves szakosztály csütörtökön 

2 órakor rendkívüli szakosztályi ülést 
ftart. Pénteken 2 órakor rendes szak­
osztályi ülés. A tárgy hálafizthatat.an 
fontosságára való tekintetei koréin a 
tagok okvetlen és pontos megjelenődet. 
Elnökség. _______ ___

Kereskedő hírek

Volna építőanyag,
de megfizethetetlen

A városi Tanács tegnapi ülésén ege*« 
csomó engedélyt kértek építkezésre 
V2ÄV tatarozásra. A városnak is ké­
zen állnak a tervei az újjáépítés meg- 

i'.Kiitásara. A közelmúltban nagyobb 
mennyiségű anyag és mész is éiue«.-u 
Debrecenbe. Anyaghiányról tehát most 
már nem lehet beszélni.

A; építkezési lehetőségük mégis na­
ivon kicsik. Az anyag olyan hallatla­
nul drága, hogy nemcsak magánosok 
hanem a város által is megfizethető!- 
len. Szabó Kálmán polgármester ehr 
társ budapesti v tjeitől ebbon at irány 
ban ,s sokat várnak. Az áltam hatba 
tón pénzügyi segítsége nélkül Debrecen 
képtelen lesz az újjáépítési terveket 
végrehajtani.

A DVSC legközelebbi bajnoki mei'- 
kőzéso április 21i-ón let>2$ a Dióozegi- 
úton a Diósgyőri VTK csapatával.
Móré »Tános és Palotás István csapa­
tainak sorsdöntő mérkőzése ele nágy 
érdeklődéssel tekint a köKönaeg. A 
Diósgyőr ée Er-So Míi.DIS/; írté rk ózó t-.c 
ken felelevenednek a három évvel ez 
előtti osztályozó küzdelmek izgalmai. 
Akkor as I. osztályba bejutásén, most 
pedig a kiesés ellen küzd a debreceni 
csapatt, ée bizonyosra vehető, hogy a 
közönség ugyanúgy a. DVSO melle 
ezeken a mérkőzéseken, mmt annak­
idején, amikor tomboló biítatasara 
Biíinte szárnyaltat kapott a csapat es 
a lelkesítő tömeg valósággal beleker­
gette csapatát a győzelembe. A kei. 
döntő mérkőzésre erősen szervezkedik 
a „Debreceni-Közép".

A debreceni csapat helyzete kedvezi), 
nek mondható a sorsolás alapján Je­
lenleg az Er-So, Kispest, Diósgyőr ee 
DVSO között áll a harc a 4-ik és oi-ik 
helyért. A DVSC-nek két, kémény 
mérkőzése van éppen a riválisok ti- 
lenx — asxmban Debrecenben, a hazai 
pálya ée közönség előnyével. Tudásbeli 
differencia nine« nagy a csapatok kö­
zött, a debreceni együttes ősszel idegen 
pályán a Diósgyőrtől 1:0, az Er-So 
aiaDISzi-tól 2:1 arányban szenvedett 
vereséget Idegenben a Törekvés es 
Békéscsabai Törekvés mérkőzésekét, 
ha a HAO, Budai MSE és Vasas mér­
kőzésekhez hasonló lelkesedéssel 3at- 
szik a DVSO, szintén meg kell nyer­
niük. A DVSO végei-cdménybcn 30—oß 
pontot ezérea reália számíMe szerint ég 
ezzel megszerzi az ötödik helyet.

A Ferancváím, MTK, Csep&l, Pécsi ( 
Vasutas játszanak Dabreotmben a ma-| 
jusi bajnoki mérkőzéseken, ha sikerülj 
az ötödik helyet megszereznie. Ebben j 
az esetben nem az osztályozó 6—10-e^ í 
csoportban, hanem a. keleti és nyugati 
csoport 1—5. helyezettjének e^jporvjó­
ban játszana a debreceni csapat. és, 
ellenfelei a, Fradi,. MTK/, Csepel lennM 
nek. A debreceni .közönség tehát egc.jz^ 
sereg jó merközéet láthatnak az égé 
.«zen július 20-ig kinyúló bajnokság­
ban. . /

A DVEC birkózói a nyár folyamán 
romániai túrára készülnek. Az orszá­
gos bajnok debreceni gárdából külö­
nösen a kétszeres Budapest-bajnoK 
Eémrthy Gyula, Sípos, Tarányi, Tar­
osai és Nagy Imre vannak jó formá­
ban

Textil kereskedők forgalmi adokoice- 
ség és záróra-ügyben csütörtökön cl. u 
4 órakor értelcezletet tartanak.

Kávám érők és kifőzök csütörtökön ti. 
n. 4 órakor értekezletet tartanak; lor- 
galmi adókönyvét mindenki hozza ma.-
oílFa-‘ és építkezési anyag kereskedők 
szakosztálya pénteken 4 órakor tor- 

‘galmi adó éti közmunkavaltsag ügy ­
ben fontos ülést tart. . .Kisfuvarosok szakosztályának tagjai 
elmaradt forgalmi adójukat most már 
adópertgőben szombat 11 óráig ,roU~®7'" 
zék. tögdíjhátralókukkf egyetemben. 
Aki forgalmi adóját n héten iize-.te b 
vagy aki pótfizetést nem eszközölt, - 
7.élésre azonnal jelentkezzék, mert csak 
szombat; 11 óráig rendezheti forgatni-

' Alaiiszahálymrtilasltó közgyidést tart
a Társulat vasárnap 10 órakor, amely- 
V1, r tagok minél nagyobb számú meg- 
icic'i >'t kéri az elnökség.

Vasárnap délelőtt 9 órára a ßobre- 
ven és Hajdú vármegye területen éio 
ezdvetségileg leigazolt partizán bajtai- 
sak jelenjenek meg a Sz«k6zci vezet 
megyei titkári irodahelyiségében, — 
Arany Jánps-u. 2. szám alatt. Mcg- 
alaltitjuk a központ által oly régei 
sürgetett szövetségi helyi csoportot,

Felhívom- mindazokat, akik a ltokig 
Csabáról hozott jószágokból, tartásra 
vállaltak (juhot vagy tehenet), hogy 
folyó évi április hó, 7-én megtartott 
értekezlet eredményeként az átvett 
süjy . léiének készpénzben való niegte 
í-itééct a gazdasági ügyosztálynál áp­
rilis hó 15-íg feltétlenül eszközöljék, 
miután későbbi időpontban történt fi­
zetéseket - nem lesz módomban elfo­
gadni. -

Gazdasági tanácsnok

Felhívom az üzlettel bíró kereskedő 
két és iparosokat, valamint az összes 
piaci árusokat, hogy az árusítás he 
tyín cló- és utónevüket, valamint az 
árusítóit cikkek árát szembetűnő mo 
dón annyival inkább tüntessék tel 
mivel a fennálló törvényes i-endetkczfs 
sak értelmében a fenti mulasztás i 
foganatosítandó naponkénti ellenőrző 
rek során súlyos büntetés alá kerül, 

Végű Dezső, h, polgármester

iegfiisbá divatlapok 
töltőtől lak 

Csillag-küRY^ereslíffiáés
Piae-u.

Gyufa
sze d 1 pa prik a, 
cigarctiapdpír, SchmoiU 
paszta, pergamentpapír 
és mindenféle rövidáru 
v i s z o n P eladóknak ,

Faihidi József
Siiitanffv-u. 8.

könyvelési szakiroda, 
Vörösmarty ti, ?4. Tel, 117,

1946 április 11, esti tört üli

Rádióműsor
ÁPRILIS 11., CSÜTÖRTÖK,

6,15: Falurádió. 6.30: A eseheziovíik 
bizottság adása. 6.45: Hírek, rnüsor- 
íeinentetés. 7.05: Seggeit zene. 8t Ház­
tartási iskola. 8.15: Hanglemezek. 3; 
Fülep Tibor hegedül, Moeonyi Péter 
zoügol'ázik. Varsányi Vilma énekel. 10: 
Hírek. 10.10: Szimfonikus táncok.
10.30; Kér. közép ifik. rúd ióo ktatá h. 12: 
Déh" harangozó, hírek. 12.15: Szalon­
zene. 13: Előadás. 13.20: Jazz kot 
zongorán'. 13.40: Bádiólcxikon. 14: Ui- 
rek 14.10: Vöröskereszt közlemények. 
14.20: Lafontaine . emlékezete. 14.50: 
•Haendel: Ballet-szvit 15: Az új I*a- 
lesfctina. 15.15: Bádióiskola. 15.55: 
Mütiorismertetés . 10; Hírek. 16*10: 
35dcg anyanyelvűnk. 16.25: József At­
tila születésnapján. 17: Pártbírado. 
17.15: Gyermekbarátok műsora. 17.30: 
A mai angol művészet versben, zenv 
ben ée színjátékokban. Közben 18.05: 
Hírek. Vöröfikereszt közlemények. 1840: 
A Bádiózenekar játezik. 19.45: A cseh­
szlovák bizottság adása. 20: Hírek, 
sporthírek. 20-20: Cigányzene. 20.50: 
Hírek orosz nyelven 21: Műsorismerte­
tés. 21.05: Vöröskereszt közlemények. 
21.15: Ja«z. 21.50: Hírek angol nyel­
ven. 22: Hírek. 22.15: Beszélgetőé a 
British Gounci] magyarországi meghí­
zottjával. 22.30: Hanglemezek. 22.50: 
Hírek francia nyelven. 23: Hírössze­
foglaló. 23.10: Kereső hírszolgálat.

MOZIK MŰSORA:
PETÖFI-MOZGÓ: Lenyűgöző új 

a ni erikái szerelmi történet :
ÖRÖKKÉ A TIÉD, Legújabb ame­
rikai híradó. Előadás: 3, három 
negyed 5, fél 7, vasárnap délelőtt 
11 -kor is.

APOLLO-MOZI : „ÖTEN VOL­
TAK“,. a legszebb amerikai dráma. 
Előadások: 3, 5, 7, vasárnap és 
ünnepnap d, c. H órakor is.

A MAGYAR

HL ÉVFOLYAM, 8«.

Elcfiteiési- ár havi 2,5IKt.0Gil

Euelős tzfiFkefrtö ét »uujo.
fíAP£» ISTVÁN.

Sserkeszti; HAJDÚ FhftEHti. 
Szerkesztőség: JGtebreeen. Piac-utöa 25, 

62. H, emelet. Telefon az ám: S54. 
Kiadóhivatal r Debrecen. iiajc^.v-/Ä.*u 

16 p-tám. Telefonszáűi: SOö 
Nyomatott a reSrahatisaíí‘ nyomaa 

és lűidóválfalat körforgógépön. 
Felelős nyomdaigazgató: 

MÉHES JÁNOS.

ARANYÉRT
m »-g a * árat f,í z « {
Moskovlcs S. ékszerész

.. Piac-utca íl

Eádiőroficsoka? veszünk
javításokat és villanyszerelést 

vállalunk:
, , Ma|er-Eég, — Telefon 380. 
j ij Kosbüíívu. 13. Sattiiyány-a. S.

Zomúneedén yf
SJZÜÍ^S és mindenféle vasáru

Schwartz és Simon
Hatvan u. 35.

de leggyoreab-1
ban éspl cég,

Ikifogé&taismull
rt©st é$ flszflfi;

NAGY LAJOS
ktímetestömestor 6 
Széchenyi u. 501

aprétiirtóeiéssií vasárnapra 
délután 3 éráig leMteüa!

íniira*lí»l? hálót, ebédlőt, kombi- 'V8$ZBHvM3u9h nált ssobát, rókámét, 
fotel L zongorát, permszőn,veget, és máeszonye 

i eet, varrógépet, írógépet, férfi és nói ruh<..t,bim- 
I (iákat jégszekrényt, kályhát, kalyiiatuzhelyet.
MEZEI ószeres, Vörösmarty-utca 12.

házasság

Házasságot Uiaakrcteu, 
eredményesen közvetít Uu- 
gyo Imre, Debrecen. Vau,a- 
u. 24. 5Z. *5Z 08

ÁLLAS
A DTE tornászai állandó edzést tar­

tanak a Kereskedő Társulat, tornacsar­
nokában Tóth Lajos irányítása, me!.- 
leír. A DTE-gárdában máris több uJ 
tehetség dolgozik.

A DM TE a ríTvígsemm» sítet t DKASE- 
mérkőzés két pontját rs megkapta ér,
így 18 poart.al, két tiszta pont etőny- 
nyeí vezet a 16-r-t6 pontos -Nyíregy­
házi MaDIS'z ée MÁV. Egyetértés és < 
ponttal q, 14 pontos MÁV Bocskai 
előtt. • . .

Az 1946, évi vasutas birkózó csapat 
bajnokságokat vasárnap délelőtt 10 
órakor tartják a -Nemzeti «Sportcsar­
nokban. Az elődöntők délelőtt. 10 óra­
kor kezdődnek, a döntőkre /-délután tét - 
hatkor kerül sor. A bajnokságon 
résetves?: a Dob récén i Vasutas" Sport 
Club ceapatö ie. ...

MindenCKlányt vagy as­
szonyt felveszünk, nagy i - 
zetéssel tanyara. Cím 
adóban. _______________ tiU

1T éves fiú cipésztanulo- 
nok ajánlkozik helyben 
vagy vidékéé; Böszörményi- 
Ú't 48

Üzleti-leltár
tatásadéit? számítási 

isgyzák,
házbárbevaUásí ív, 
illet ménykimuiatás
nyomtatványok a hivatalos 
mintának megielelő kivitel­

ben, valamint
íorgaémíadó -b’oklí

kapható a
.S^ahadsáB1“- nyointíáíianyf

[*)ljesy-Zsiiitiszkv-utea i<>.számai

Szikra
kön yvúj dotis ágok
Marx-Engels:

Müvészelröí — Irodalomról
Magyar nyelven most elősiör meg­
jelenő irodalmi tanulmányok. A 
könyv részben leveleket és beszel, 
getések feljegyzéseit tártalmazza, 
részben rrodig az irodalom kérdé­
seit érintő szemelvényeket Marx 
ős Engels nagyobb müveiből.

A lajtára; P 10.—

Fehér Lajos:
Harcunk Mudapeslért

Ez a könyv azokról szól, akik cse 
lekenni mertek akkor, amikor a 
fasiszta bérencek a legvadabb tsV- 
íor Slati tartották Budapest lakos 
■1 gát. Alapára; P 4.—
vd-rrásárolható minden könyv* 

kereskedésben es "a MKP 
szervezeteiben

I Szappannak való seiet ■- 
1 olajat szappanra atcsere! 

Pál János szappanos mes­
ter, Köiceey-u. 8. bz 4o

Szappsnnak való zeíradé- 
kot és olajat szappanra be- 
cserélek, .tóagy «szappanos. 
Boreli-U. 5 Csapó kanyar.

, tíz 16

elagas

Cycrmekagy, függöny kar- 
msok. Konyhaasztalok, sze­

rit eladók. Kákosi Jenó-a.
, llútorüzlét. óz 4J

fiadiók, világvovök és Kt- 
íbbek eladók. Megtökmtho- 
s délután 4-től Marottiy
vörgy 17. 29o

Alig használt k-.uynau 
élelemért vagy pénzért 
adó. Vargakert-U. 6.

Jó igáfiló eladó, tízobo-t- 
lói-út 4/e. Mészüziet, 2V

VÉTEL

Tollat, nyersbőrt hörcsög- 
bőrt veszek. Szaithináry 
Hesii-u. 1. Hatvau-u. nrok. 

tíz 92
69

Bejáró mindenest íelveszek 
„u-érc. J?áy,,Tiac-u 71., "
cm. háttiú lépcső.

Főző mindenest felvesz tie. 
Gall3rarS, Mertezt-u. ő5 9-

»Varrónőt keresek;
van. Arány János 5.

gép
95

Beosületez mindenest egy^ 
szerű családhoz keresek, tóa- 
dor-u. 4. 96

MUNKÄT VÁLLAL

Pék lceinencefenék javítást 
feltiősfiégg'el vállalok. Aczel- 
u. 45. Nagy.

VSERE

HÚSVÉTI aboncnstitet va 
»árnapig váltatok. Kvausz, 
Pásti-». 2. orth, étkezde. 
U. o. cékláié kapható. 98

Fogászati cikkeket és fel 
szereiért; magas áron veszek 
Fogászat, József kir. hg. 58 

, 76

Britiánsékszci'r arany, 
ezüst, íogarany, régi pénz 
beváltása. Fóliáknál. Hat­
van -u. Sz

Aranyat, er/üstóL, brit*
tiáoít órákat, ékszert vö- 
szek. 'Schifímaun órás, Hat«- 
van-u. 6. fc>z54

Aranyát, \ ezüstöt, bri­
liánst legmagasabb nap;,
áron veszek, órák. .szakszerű 
javítása: B deny ussy; Sándor 

1 rnüórás inerter, llaívan-u. 
15. >Sz 84

Gyapjyt, vad bőröket vá­
sárul, egyéb nyersbőröket 
kész l>om- cserél Fried len dór 
Testvér A gyapjú- éfl bőrke, 
reskudők, Havan-n. 57.

Sz 68

príma könnyű stráfkocsi, 
komoly irodal írógép eladó 
Hatyan-u. 4ö. Sz- öJ

Szép öthónapos fajkoca, 
héthónapos ár lány aranyért 
eladó. Értekezni Gyár-utca 
4. Miklós-utca végén, 77

Épületbontáshót tégla ^
mindennemű építési anyag 
eladó Síposnál, Csapó 23.

40

Nagyon szép 2 drb réz ági­
éi adó. Teleki-u. 75. 87

Zománcozott asztali és 
tornyos tűzhely élelemért 
vagy pénzért. ‘Miklós-u. 18.

88

Zongora, páncél keretet; 
ezérkezetü, nagyon szép kivi­
telben eladó vagy elcserél 
he tő. Péteri í a 26. 91

Központban (Arany J-u 
8. sz.) elsőrendű tégla, ajtók 
ablakok olcsón eladók. 94

Gál nő — Lóvay gyors .
gépíróiskola Dontb-U. 22/b- 
Kezdő, haladó tanfolyamok. 
Államvizsga. V asút-kedvev 
iűény.

Téa^xt agyagért, cserélek. 
Kálvin -tér 4. Trágya kihor- 
dágra ,u. o. ingyen,v 95

Gyapjú mosást és kárto- 
lá«t válla ök Csap 38. 86

R;Vvasak, ekefejek, tűzbe 
I lyck kaphatók terményért, 
• pénzért. Muraközy vaskeres
5 b«tlés. SísshtóíLa. Ső. *<i 95

VESZEK
mézét, cukrot, vaja';, tójáét, 
rujesknnnát,. inézeskannát-,. 
fczenet. örexler cukrász Kos- 
utli-u. 6. ° 659

Tollat, nyúl bőrt íegtnagá- 
sabb napi árban veszek. Hí­
vásra házhoz megyek. Hza- 
I a ve íz Annin, Bajoy-Zea- 
linezy-u. volt Jó-

isu- íLrA a$s

Mm;«umyomá3ií permetező 
felszerelve és novakén per 
metezőszer eladó. Hatván 
utca 37, balra. 97

Lakatosoknak, kovácsok 
nak, ' bádogosoknak való 
anyagot, használtat- ct 
adunk, továbbá, autómotor 
alkatrészeket, továbbá 
db. ’ ezernél ykoctiit elad 
Tiszán.'üli. Gépipari Kft. 
Károly Ferenc József-út «57, 
(volt gépkocsizó laktanya)

£ m

89

EGYÉB

JAVÍTTASSA, tisztíthassa 
kalapját Baráth Cálior ka- 
lapos mesterrel, Burguníba- 
U. 21. 33

Hörcsög-, róka-, .pézsma- a
bőröké» kikészít Katona VU* I 
juos' szücsmetiter, Simonffy* 

Sz 28

Kölbsönkönyvtár Mildóí- I 
u„ 2. bőséges váJasztökk»* 
olcsón áll olvasói rendeilnv 
zcsére. S«

Mozaikiapo^
„ck kaphatók 
Műkőgy árban.

Ahotittictoe 
a Debrecent 
Fürdő-U. 2. 

F 174

Vásároljon, amíg válogat-1 
lm,', liaiiaeljem tebéruemüet- 
ben, Üarieuyali. üötópamu- 
ti-kboD. Favorit kézimunka ,, 
üzlet, Csípő 24. fcz 41 fe

Kertészetre kiadunk j« 1 
földe-t felébe Tócóüál, Sz*;| 
gáton. Cím a lnaelóban. 8-|j

TcUcnckiit, kecskéket te 
jééfi, lovakat tinókat hasz­
nálatáéi* vállalunk. Aján; 
latokat ,,Súly garanciával 
jeligére kiadóba, kérür.k. ">

Kiadd 9 kát. hold főni ti­
ltó be kedvezmény teen Fa1' 
lag-pusztúu. Arany Jántu 
56.

Rdzgálío legolcsóbb F» 
izaánál, Hajnal- és Barau/- 
u. earnk Délután hárnmi"

«

Moszhvából jtictj 
'.0-áti fnnattiák Ham 
dSttség ®?«k«d
Puskin, a Szovjetímiól

Nagy 1- ei'ene itrinfeasM 
I kasits Árpád miniszter^ 
lies elvtárs, Gj’wwgyösi

Ifigyminisrioc és Gerti Lfl 
Idésügyi ininisKter elvtj 
Igeikkel együtt április íj 

' e k int élté I, Mo síkti

Hesrceli

mnfyj

Az T. területi demoki-í 
j tok Szabad Pariamenj 
j ülésén ..A béke előkészít 

Magyarorsiá-gon“ címmel
■ kratikus pártok céjndi' 
■. beszámolót nagyszámú
j elölt.

Horváth Márton uh;a 
H bad Kép" felelős szei 
B Magyar Kommunisía Í'J
■ vázolta' a béke előkései! 
B len tette, hogy a Koairnl
■ most a béke eiőkéBsítq 
S íösúlyt, mivel tudja, üoj
■ vendő békekötés hosszul
■ dönti Magyarország sorsi
■ manista Pártnak az az 1
■ hogy « magyar reakció I 
im cal és olyan külpolitika j 
Hívni, amely a szomszéd I

I
elsősorban a Szovjetén! 
viszonyt teremt, készüli] 
jobban a békére. A Szol 
[Utikája a lcglialározuti j 
jtegoéUudatoswiblwn a tej 
iát biztonságára van bel 
kor, amikor nem akar I 

amok függetlenségét! 
yúlni, ragaszkodik ablj 

! szóm szédúll amokban o I 
! szerek tegyenek, a melyei 
|kul szolgálnak arra néz 
békét megőrzik. A snsgy] 
készítésének is, ha re] 
számolni, akkor ebbe a 
kell beleilleszkedni és tel 

körülménynek megfa 
megalkotni.

A Magyar Komuiuüisj 
vetkezető sen harcol a hal 
maradt magyarság nemi 
gaiért. Nem vagyunk írd 
tűrni, hogy CsrhsztovákíJ 
gyár para$t<f*a*, de! 
akik ott születtek, »tiegyl 
táron, Erdélyben is seükj 
a magyar kisebbségnek 
píron, hanem gyaknrfnih 
tegyenek a Jogai. i

Leltárt Iván, a Kiad 
aaonoka, buvesetójében ha 
iiogv- a főbb kérdések« 
egyetért Horváth Marid 

I gette ezután, hogy a dj 
•pártok tisztázrAA egy mi 
'magyar békecéiokat. 

togy a hasai köűvóteraén 
legyen a Ívéire e! ötíerífé.


